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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafmdan. Anayasa’mn 98.

ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddeleri gereğince, yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim.

‘uksel Mansur KILINÇ
İstanbul Milletvekili

1 Temmuz 2024 tarihinde Kayseri ilinde yabancı uyruklu bir kişinin bir kız çocuğuna cinsel

istismarda bulunduğu iddiası kentte gerginliğe yol açmış, sokağa dökülen kalabalık bir gmp, Suriyeli

sığınmacılarm ev ve iş yerlerini hedef alan şiddet eylemleri gerçekleştirmiştir.

Olaylar üzerine İçişleri Bakanlığı’ndan yapılan açıklamada, “Dün akşam saatlerinde

Kayseri, Melikgazi Eskişehir Bağlan bölgesinde Suriye uyruklu LA adlı şahıs, akrabası olan Suriyeli

bir kız çocuğunu taciz etmesi üzerine, çevredeki vatandaşlar tarafından yakalanarak güvenlik

güçlerine teslim edilmiştir. Konuyla ilgili derhal soruşturma başlatılmıştır” denilerek yabancı

düşmanhğma müsaade edilmeyeceği vurgulanmıştır.

Kayseri’deki olaylann ardından 5 Temmuz 2024 tarihinde Hatay, Adana, Şanlıurfa,

Bursa ve Gaziantep illerinde de Suriyeli sığınmacıları hedef alan gösteriler düzenlenmiştir.

Olaylar devam ederken Geçici Koruma Altındaki Suriyeli sığınmacılara ait kimlik

bilgileri, bazı kişi veya kişilerce Telegram adlı mobil mesajlaşma kanalmdan yaymlanmış ve

ayaklanma çağnian yapılmıştır.

Konuyla ilgili İçişleri Bakanlığı’ndan yapılan açıklamada, “Kimi sosyal medya

hesaplanndan, çocukları kullanarak perde arkasından "ayaklanma çıkarmaya başlıyoruz"

türünden mesajlar yayınladılar. Aynı hesaplardan; Geçici Koruma Altmdaki Suriyelilerin

kimlik bilgilerinin yayınlandığım, da tespit ettik. Sosyal medyada paylaşılan verileri bu sabaha
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kadar uzmanlarımız inceledi. İlk tespitlerimize göre, paylaşılan kimlik bilgileri 8 Eylül 2022

tarihinden önceki veriler. Göç İdaresi Başkanlığımızca bu tarihten sonra yapılan

güncellemelerin, bu verilerde yer almadığım belirledik. Konuyla ilgili mülkiye müfettişlerimiz

görevlendirildi. Ayrıca Göç İdaresi Başkanlığımız Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurusunda

bulundu. Ülkemizde iç karışıklık çıkarmayı hedefleyenleri, provokatif paylaşımlarda

bulunanları tek tek yakalayıp adalete teslim edeceğiz.” denilmiştir.

Bu bağlamda;

1) Geçici koruma altmdaki Suriyeli sığınmacılara ait kimlik bilgileri, hangi tarihlerde ve

hangi sosyal medya veya mobil mesaj laşma kanallarında yayınlanmıştır?

2) Geçici koruma altmdaki kaç Suriyeli sığınmacıya ait kimlik bilgileri sosyal medya veya

mobil mesaj laşma kanallannda yayınlanmıştır?

3) Sadece, İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Başkanlığı’nda bulunması gereken geçici koruma

altmdaki Suriyeli sığınmacıya ait kimlik bilgileri, sığınmacılara yönelik kışkırtma yapan

kişi veya kişilerin eline nasıl geçmiştir?

4) Geçici koruma altmdaki Suriyeli sığınmacılara ait kimlik bilgilerinin sızdırılması ile

ilgili İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi Başkanlığı’mn ilgili yöneticileri hakkmda hangi

işlemler yapılmıştır?

5) Geçici koruma altmdaki Suriyeli sığınmacılara ait kimlik bilgilerinin sızdırılmış

olmasından kaynaklanabilecek güvenlik risklerine karşı hangi tedbirler alınmıştır?

6) Vatandaşlarımıza ait tüm kimlik bilgilerinin bulunduğu Nüfus ve Vatandaşlık îşleri

Genel Müdürlüğü ile ülkemizdeki göçmen ve sığınmacılara ait kimlik bilgilerinin

bulunduğu Göç İdaresi Başkanlığı’nda, bilgi ve veri güvenliğinin sağlanmasına yönelik

hangi tedbirler alınmaktadır?


